

3. Dňa 5.IX.1962 sa uskutočnila schôdzka oblastnej skupiny. Program:

- a/ Fajčenie ako príčina krádeží u učňov -dr.Ľ.Januška;
- b/ Kvalitatívna analýza Kohsovoho testu II.; Kohsov test u ľahkých detských oncefalopatií - dr.L. Košč;
- c/ Referát o posledných číslach časopisov:
Voprosy psychológie - I. Šípoš
Psychológia vychovawca - dr.L.Košč

4. Na deň 16.XI.1962 zvolali pracovnú schôdzku oblastnej skupiny s týmto programom:

- a/ Úlohy a problémy inžinierskej psychológie -J.Senka, prom.psychológ;
- b/ Postoj k práci u problematických učňov -dr.Ľ.Januška.
- c/ Referát o dvoch sjazdoch s problematikou sociálne narušenej mládeže v zahraničí /podľa literárnych údajov/-dr.L.Košč.

dr.L. Košč
predseda skupiny

Zpráva Východoslovenskej oblastnej skupiny SPS

V roku 1962 sa uskutočnilo 6 pracovných zasadnutí. Odznalo na nich celkom 16 referátov, z ktorých 3 boli vlastné experimentálne práce, 4 referáty zo sjazdov, 2 z pracoviska a 7 referátov z literatúry. Pracovné zasadnutia mali predovšetkým charakter postgraduálnych školení.

Vlastné výskumné práce.Dr.K.Hornáková - Škretová referovala o psychologických faktoroch pri astme bronchiale u detí. Podala výsledky vlastných pozorovaní a psychoterapeutických efektov u astma bronchiale.

Dr. Š. Bednárík referoval o ďalších výsledkoch chlorpromazinového interviu. Princíp metódy spočíva v infúznom aplikovaní chlorpromazínu za súčasného psychoterapeutického ovplyvnenia. Touto kombináciou chlorpromazínu a psychoterapie zaznamenali terapeutické efekty aj u ťažších foriem neuróz, ktoré boli na doterajšiu liečbu refrakterné.

Dr.J. Hvozďík sa zaoberal problémami vzťahu žiaka k učebnému procesu. Na základe vlastného výskumu poukazuje na celý rad príčin, ktoré sa zúčastňujú na vytvorení zlého postoja žiaka k učebnému procesu.

Druhá skupinu prednášok, ktoré odzneli na pracovných zasadnutiach OS, tvorili referáty so zjazdov, vedeckých konferencií, školení a študijných ciest. Dr.F. Olejár referoval o priebehu I. psychologického sjazdu, dr.A.Stančák o Medziodborovej konferencii v Jeseníkoch, dr.J.Hvozďík o seminárnom školení so zameraním na diagnostické metódy. Dr.K.Hornáková - Škretová referovala o psychológii v NDR, o jednotlivých pracoviskách, ktoré mala možnosť navštíviť za svojho pobytu v NDR. Veľkou vymoženostou nemeckých psychológov je, že aj v prevádzkových zariadeniach má psychológ laboranta, na ktorého môže presunúť časť mechanickej práce. Tieto skúsenosti by sme mali využiť aj v našich, najmä zdravotníckych, zariadeniach.

Dr. Krákorník predniesol aj v zastúpení dr.Ondrejku 2 prednášky o náplni práce psychológa v ČSD a skúsenostiach s niektorými diagnostickými pomôckami.

Najviac referátov odznelo tzv.súborných, čerpaných z literatúry, v ktorých sa autori usilovali podať ucelený prehľad o tejto ktorej problematike. Dr. Böör prednášal na tému Vývoj správania sa dieťaťa, dr.Bednárík o rozpätí porúch osobnosti u neuróz a psychóz, Dr. Stančák sa zaoberal metodologickými problémami objektívneho prístupu pri výskume osobnosti. Poukázal na praktickú aplikáciu metód založených na pozorovaní skúšanej osoby, na skupinu vyšetrovacích projekčných metodík, konfrontoval rozdielne názory na tieto metódy a nakoniec podal rozbor dotazníkových metód a ich praktické využitie pri výskume. Presadzoval požiadavku komplexného metodického prístupu pri výskume osobnosti. Ostatné referáty mali informatívny a recenzný charakter.

Tak ako v predošlých rokoch aj v tomto členovia OS boli plne zapojení do popularizačnej a osvetovej činnosti v rámci Spoločnosti pre šírenie politických a vedeckých poznatkov. Za najväčšie podujatie v r.1962 sa považuje 3- dňový seminár pre osvetových lekárov, školských inšpektorov a osvetové pracovníčky košickej a bansko-bystrickej oblasti na tému Výchova zdravia mládeže. Na seminári prednášal dr.J.Hvozďík: Psychologické problémy dospievania, dr. Stančák: Psychologické problémy pri voľbe povolania a J. Zaic: